

携手共进新时代 共筑青春新篇章

# 新区组织开展十大青春活动

□记者 仪博文

通讯员 李丹丹 报道

**本报讯** 今年是新中国成立75周年，也是五四运动105周年。为激励全区广大团员青年继承和发扬五四精神，厚植爱党、爱国、爱社会主义情怀，激发热爱新区、建设新区、发展新区的热情，近日，西海岸新区下发《关于组织开展“携手共进新时代 共筑青春新篇章”十大青春活动的通知》。

**“奉献青春·做有爱青年”——组织一系列大型志愿服务行动。**定期开展“益动青春”公益大集，组织青年志愿者高水平、高质量服务保障第34届青岛国际啤酒节、东亚海洋合作平台青岛论坛、2024青岛种业博览会等一系列大型节会，持续擦亮“青春西海岸 志愿我先行”志愿服务品牌。

**“幸福青春·做有趣青年”——举办一系列青年主题互动活动。**以“‘青’暖四季·‘西’望有你”为主题，以搭建新区青年互动交流平台为重点，依托新区年轻干部成长共享空间综合体等平台开展友趣青年系列活动，为新区青年群体打开生活圈、扩大社交圈，丰富业余文化生活，吸引更多青年人才扎根新区，与新区共同成长。

**“担当青春·做有识青年”——组织一系列大型观摩活动。**举办博联新区行、2024年“青鸟计划·智汇西海岸”高

校学子新区行等活动，组织博联成员、驻区高校大学生等走进新区部分企业，零距离感受新区获批成立以来日新月异的发展速度和阔步向前的蓬勃生机，吸引更多在外优秀青年人才返回新区、驻青高校学子留在新区就业创业。组织青年干部走进全国“人民满意的公务员集体”工作室观摩体悟，激励青年干部以强烈的使命担当、一流的工作业绩交出让人满意的答卷。

**“探寻青春·做有志青年”——举办一场大型五四青年节主题活动。**以纪念“五四运动”105周年为主题，面向全区征集剧本和青年演员，举办大型五四青年节主题活动，激发广大团员青年扎根新区、投身伟业的使命担当和实践动力。

**“描绘青春·做有梦少年”——组织一场少年儿童绘画大赛。**以“争做新时代好队员”为主题，组织全区少先队员开展“童手绘新区 红心向未来”绘画比赛，激励全区广大少年儿童听党话、跟党走，感恩祖国建设的伟大成就。

**“振奋青春·做有品青年”——举办一场青年消费季活动。**以贴合青年属性的消费模式为出发点，开展“有young青年消费季”活动，激发青年消费热情，提振青年消费信心，助力新区经济发展。

**“激扬青春·做有言青年”——开展**

**一系列青年演讲辩论活动。**以“我与新区共成长”为主题，举办青年演讲比赛，激励更多新区青年奋发有为、砥砺前行。围绕“争做人民满意的公务员”“年轻干部的知与行”“建功新区 青春有我”等主题，在新区青年干部中广泛开展演讲比赛、主题辩论赛等活动，激励新区青年干部以饱满的热情、昂扬的斗志奋力谱写担当新区发展重任的青春之歌。

**“闪耀青春·做有光青年”——举办一次线上短视频大赛。**广泛发动团员青年和驻区高校大学生，以新区有代表性的景点、地标、美食、产业以及民俗风情等为拍摄背景进行视频打卡，通过摄影摄像记录新区发展变迁，让更多人看到新区之美。

**“吹响青春·做有为少年”——举办一次鼓号操大赛。**举办全区鼓号操大赛，展现新时代少先队员童心向党、朝气蓬勃、昂扬向上、锐意进取的精神风貌，激励少先队员坚定理想信念、肩负时代使命，从小树立热爱新区、建设新区的远大志向。

**“奋斗青春·做有德青年”——组织一次大型宣讲活动。**组建青年宣讲团、红领巾宣讲团，开展党团队“链条式”育人主题宣讲活动，增强党建带团建、队建质效，引领全区团员青年、少先队员坚定理想信念，练就过硬本领，矢志艰苦奋斗，锤炼高尚品格。

## 区政协党组会议暨主席会议召开

逯鹰主持并讲话

□记者 龚鹏 报道

**本报3月19日讯** 今天下午，区政协三届二十五次党组会议暨二十一次主席会议召开。区政协党组书记、主席逯鹰主持并讲话。

会议传达学习习近平总书记近期重要讲话精神、全国政协十四届二次会议精神和区有关会议精神，听取有关工作情况汇报，并进行研讨交流。

逯鹰指出，要聚焦习近平总书记关于因地制宜发展新质生产力的重要论述，充分发挥专门协商机构作用，在助推新区更好发挥资源优势、提高科技成果转化和产业水平、培育和发展新质生产力等方面积极建言献策。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，不断提高自身素质和履职能力，努力开创政协工作新局面。要更加自觉用习近平经济思想指导解决实际问题，强化问题导向，扎实开展好2024年“10+N”协商调研视察活动矩阵中经济建设方面的协商议题。要把传达学习贯彻全国两会精神作为重要政治任务，全面加强自身建设，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要系统拓展“六型机关”建设成效，以优异成绩庆祝新中国成立和人民政协成立75周年，为优化新区现代产业布局贡献政协智慧和力量。

会议还开展了保密工作专题培训，观看了警示教育片。

## 区政协召开工作安排部署专题会议

逯鹰主持并讲话

□记者 龚鹏 报道

**本报3月19日讯** 今天下午，区政协召开工作安排部署专题会议，安排部署《黄岛区（西海岸新区）政协工作（2012—2023）》（以下简称《政协工作》）补充修改核校对有关工作。区政协党组书记、主席逯鹰主持并讲话。

逯鹰指出，2023年，区政协组建了《政协工作》编修委员会、成立了编修办公室，经过大家的共同努力，《政协工作》现进入补充修改核校对阶段。

逯鹰强调，要站在全局的高度认识编修《政协工作》的重要性，切实增强责任感和使命感，以高度的政治自觉做好这项工作。编修《政协工作》是一项综合性、系统性工程，时间跨度长，内容涵盖面广，要明确责任和分工，共同推动校对编修工作顺利进行。要树立精品意识，严把政治关、史实关、文字关，确保高标准高质量完成校对编修任务，编修出一部具有时代特色、新区特色、政协特色，集权威性、综合性、科学性于一体的精品力作。

区交通运输局获评“青岛市邮政快递业高质量发展先进单位”

## 提升服务水平，满足寄递需求

□本报记者 董梅雪

本报通讯员 蔡媛

近日，在2024年青岛市邮政快递业工作会议上，西海岸新区交通运输局获评“青岛市邮政快递业高质量发展先进单位”。

在过去的一年里，区交通运输局持续深化交通强国邮政篇建设，提升群众满意度和行业治理水平，不断探索完善新区快递业高质量发展的有效路径。在2023年青岛市邮政快递行业党建工作和平安青岛建设寄递行业综合治理两项年度考核中，区交通运输局均获全市第一。

“每年一到6月份，宝山蓝莓大量成熟上市，亩产可达到1000公斤左右。多亏了快递企业进果园驻点开展源头直发业务，保证当天采摘的蓝莓当天就能发出，才能将新鲜蓝莓在最短的时间内送达客户。”宝山镇一蓝莓种植户说道。

近年来，区交通运输局积极引导邮政快递业发挥助流通、惠民生的作用，打造村级寄递网点“多品牌共配”模式，实现寄递物流综合服务站统一挂牌，努力打通田间地头“最后一公里”，助力乡村振兴。

此外，区交通运输局还定期开展“免费健康体检 关爱快递小哥”活

动，惠及快递小哥1300余名；开展“情系快递员、夏日送清凉”活动，为快递小哥送去矿泉水、饮料、毛巾等防暑降温物资；为快递从业人员提供重大疾病、意外伤害、女职工特殊疾病3项互助保障，帮助他们维护自身权益；配合行业主管部门，为新区12家快递品牌的1342名一线员工发放春节期间上岗补贴300余万元……

西海岸新区交通运输局副局长、新区快递行业党委书记王建军表示：“下一步，我们将多举措提升邮政快递业服务水平，更好地满足人民群众寄递需求，推动新区邮政快递业高质量发展。”

（上接第一版）相应的国家标准也在修改当中。”刘金秋说。

一项尖端技术，开拓出一条新赛道。如今，中创汇科还在持续攻关，对多种弯曲菌检测产品进行研发升级。

### “让微生物检验如此简单”

除了在微生物培养基、免疫诊断产品、分子诊断产品领域站稳排头兵的位置，中创汇科在微生物自动化检测设备领域也领跑主流赛道。

如果说以前的细菌检测速度像坐“绿皮火车”，需要培养好多天才能出结果，那么现在的细菌就像是坐上了“检测飞船”，可以在数十分钟甚至数十分钟内获得病原鉴定结果。

“以前的检验设备，大多要靠技术人员通过经验进行人工识别，很多时候，检测一种细菌可能需要技术人员识别5-6个小时。如今，我们的很多自动化仪器设备，实现了人工智能图像

处理自动识别代替人工肉眼识别，不仅提高了工作效率，同时也解放了人力。”刘金秋说。

发展势头正猛的中创汇科潜力十足，在企业建立的短短几年间，中创汇科以创新为主引擎，加快形成新质生产力，实现100余种检测产品的生产研发，并凭借过硬的技术优势，发挥辐射带动作用，与全国95%以上的各级疾病预防控制中心、科研院所合作。

“‘让微生物检验如此简单’是我们的美好愿景。”谈及企业下一步发展，刘金秋说，公司将牵头成立白求恩精神研究会检验医学分会微生物培养专委会，通过不定期举办学术团体活动，促进同行业交流，为企业创新发展提供源动力，为新区生物医药产业发展壮大贡献力量。

老城向“新”，提“质”前行

一流营商环境是发展新质生产力的有力支撑和重要保障，在中创汇科的高质量发展过程中，珠海街道也在通过进一步优化营商环境，为发展新质生产力保驾护航。

自去年以来，珠海街道以创新突破引领产业提质增效，积极推动产能释放。全面落实规上工业企业处级干部包联责任制，组成政策宣传“网格”，配备业务骨干，将相关惠企政策宣传到位，通过解决企业用工难题、畅通供需渠道等措施，全力助推企业达产增效，切实将惠企政策的实效转化为企业满产达产增产的发展成效。

下一步，珠海街道将以中创汇科为代表的高新技术企业为龙头引领，精准招引上下游配套企业项目，助力产业集群发展。同时，通过推动科技型企业扩群增量、狠抓科技企业研发提档升级等举措，实现老城向“新”，发展提“质”。



扫码读报纸 新闻更新鲜  
欢迎关注本报微信公众号